

# 世卫组织发现类SARS新型病毒

全球只确认两个病例，一名卡塔尔男子和一名沙特男子；科学家称目前阶段不用过分担心

9月23日，世卫组织通过其“全球疫情警报和反应系统”发表声明，一名卡塔尔男子被确认感染了一种类似SARS(传染性非典型肺炎)的新型冠状病毒，该患者发病前曾赴沙特旅游。此前该新型病毒已导致一人死亡。

## 发病前曾去沙特旅游

世卫组织表示，这名现年49岁的患者，从沙特旅游回到卡塔尔后，9月3日出现发烧、呼吸困难等SARS症状。9月11日，该患者从卡塔尔紧急转送至英国接受治疗，已出现肾衰竭现象。患

者被确认感染了一种新型冠状病毒，该病毒和此前大规模暴发的SARS病毒同属一个病毒科，而且和之前发现的冠状病毒种类都不相同。英国卫生管理机构22日通报了世界卫生组织。

## 同样病毒致一人死亡

此前，一名60岁的沙特籍男子因感染冠状病毒死亡。英国科学家进行死后发现，沙特籍男子死后肺部组织分离出的病毒基因序列，与该名卡塔尔患者的病毒基因序列几乎完全一致。两人临床表现都是急

性呼吸道感染合并急性肾衰竭。目前全球只确认这两个病例。

目前包括医护人员在内的所有接触者未出现疑似感染，不过据英国卫生专家透露，目前医院已经对该名卡塔尔男子进行了“严重的呼吸道隔离”，负责护理的医护人员也都佩戴了防护设备。

## 传播途径有待掌握

目前，科学家们对这一病毒的危险性还不确定。“这种新型病毒是会演变成另一场SARS，还是就悄无声息消失没有什么危害，我们都

不清楚。”美国明尼苏达大学流感专家奥斯特赫姆说道，他认为当务之急是确定重症案例和温和案例的规模。

奥斯特赫姆同时强调，是否会像SARS一样通过近距离接触传播，关于这种病毒传播途径的信息还有待掌握。

他对该病毒已致一人死亡表示了担忧，“普通感冒并不会致命，这让我们不得不考虑，它是不是更像SARS。”

2002年暴发的SARS席卷了全球30多个国家，800多名感染者死亡，死亡率近10%。(高美)

## 措施

## 沙特卡塔尔未发旅游警告

世卫组织在声明中称：“世卫组织目前仍在收集更多的信息，以确定其可能对公共卫生造成的影响。”因此，世卫组织尚未对沙特或卡塔尔等国发出旅游警告。

目前，英国、沙特阿拉伯、卡塔尔等国在内的卫生部门的初步调查则认为，这两名患者均为个案。

世卫官员同时担忧，下月将开始一年一度的麦加

朝圣活动，可能会为病毒传播提供可乘之机。

伦敦帝国理工学院呼吸道感染中心主任奥本肖认为，目前这个阶段，人们还不用过分担心这种新型病毒。

但他强调如果继续发现有通过人人接触继而传染的迹象，“那时就应该警惕了，是不是有另一个类似SARS的病毒正在传播。”

(高美)



## 波斯湾三十国军演

9月22日，波斯湾，美军“庞塞”号运输舰正在吊放船只。包括美军在内的30多国，9月16日开始在波斯湾举行为期12天的海上联合军事演习。此次演习内容为国际海域反水雷作战，通过演习确保海湾地区的海上安全。

# 潘基文：伊以口水仗升级后果危险

伊以近来口水仗愈发强硬；伊朗总统内贾德认定以色列“虚张声势”

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德23日接受多家美国媒体采访，谈及以色列单方面打击伊朗的可能性，认定以方“虚张声势”。当天晚些时候，联合国秘书长潘基文会晤内贾德，警告伊朗和以色列口水仗升级可能导致危险后果，敦促双方官员谨慎表态。

## 伊以就动武打口水仗

以色列总理内塔尼亚胡

等官员近来多次谈及单方面对伊朗动武的选项，敦促其他国家给伊朗核计划“划定红线”。

伊朗伊斯兰革命卫队一名高级将领23日说，如果以色列袭击伊朗，伊朗将打击美国在中东的军事基地，进而可能引发“第三次世界大战”。

以色列视伊朗为主要安全威胁之一，指认伊朗秘密研制核武器，遭伊方否认。

涉及核计划，潘基文呼吁伊朗“采取必要措施，以推

动国际社会就伊朗核计划的和平利用性质建立信任”。潘基文办公室23日就与伊朗总统的会晤发布声明：“秘书长强调，中东不同国家(发表)煽动言论、反言言论和威胁可能导致不良后果。”如潘基文所示，伊朗和以色列官员近来口水仗不断，而且出言愈发强硬。

## 伊朗总统“冷静”应对

不过，作为强硬派领导

人，内贾德似乎对炒得沸沸扬扬的以色列动武说没有挂在心上，或者据《华盛顿邮报》记者伊格内斯观察，态度“柔中带刚”。

“总体而言，我们不太看重以色列和可能来自他们(以色列)的危险”，伊朗总统以平和的语调说，“他们(以方)喜欢以制造噪音和增加筹码的方式自救。我不认为他们会成功。”

伊格内斯问及是否认定内塔尼亚胡“虚张声势”

时，内贾德说，他同意，因为这是“常识”。谈及伊朗将如何应对以色列军事打击，他说，“任何国家都有权利和意愿自我防卫”。

话锋一转，内贾德反问，国际社会为什么要允许“某个人威胁伊朗这样富饶而古老的国家”？

内贾德正逗留美国纽约，准备参加联合国大会一般性辩论。他的本届总统任期定于明年结束。

据新华社

# 英加拟合用使馆

据新华社电 英国外交部和加拿大打算在一些国家设联合外交小组，合用大使馆办公场所。

法新社24日援引这名发言人的话报道，外交大臣威廉·黑格定于当天宣布一项决定，即如果英加双方中一方在某国没有大使馆，公民可去另一国的使馆寻求领事服务。

黑格和加拿大外交部长约翰·贝尔德将在加拿大首都渥太华签署协议，随后召开新闻发布会，发布更多细节。

一些媒体报道，这一使馆分享协议有望适用于澳大利亚和新西兰。

黑格与贝尔德会面前说：“我们两个国家，但我们有同一位女王，遵循同一套价值观。”

# 伊小学遭自杀袭击

据新华社电 伊拉克警方24日说，伊拉克西部安巴尔省一所小学当天遭遇自杀式汽车炸弹袭击，导致至少3人死亡，另外14人受伤。

安巴尔省一名不愿公开姓名的警方官员说，一名袭击者驾驶装载爆炸物的汽车闯入该省希特市基法赫小学校园，爆炸致使一名女教师和两名学生身亡，另外14人受伤。爆炸导致学校建筑物和附近一些民房损毁。安全部队迅速封锁现场展开调查，目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。